



责任编辑:王光磊 张迎春  
电话:3186761

# 专家审查《滨州市城市总体规划(2015-2035年)》纲要

并从人口和建设用地规模等方面提出了完善意见和建议

滨州日报/滨州网讯(记者 任斐 通讯员 王鹏飞 报道)1月26日,省住建厅在滨组织召开《滨州市城市总体规划(2015-2035年)》纲要审查会,专家审查委员会对《滨州市城市总体规划(2015-2035年)》纲要进行了审查。副市长郝吉虎参加审查会。

审查会上,各位专家听取了规划编制单位的汇报,对《滨州市城市总体规划(2015-2035年)》纲要进行了审查。《滨州市城市总体规划(2015-2035年)》纲要规划期至2035年,近期

至2020年,远期展望至2050年;纲要明确了城市性质与规模、城市发展目标与策略等,内容包括市域层次规划、城市规划区规划、城市集中建成区总体布局规划、规划实施等。与会专家认为,《滨州市城市总体规划(2015-2035年)》纲要指导思想明确,技术路线清晰,基础资料翔实,专题研究深入,分析论证较透彻,重点问题把握较准确,符合相关法律、法规和技术规范要求。同时,专家从人口和建设用地规模、城乡空间布局与用

地结构规划、重大基础设施布局、城市特色等方面提出了完善意见和建议。

据悉,《滨州市城市总体规划(2015-2035年)》编制工作于2015年8月启动,承担单位为中国城市规划设计研究院和滨州市规划设计研究院。自项目启动以来,市委、市政府高度重视,规划编制单位先后5次来滨组织大型调研,发放调查问卷2万份,进行了5次专题汇报。市规划局积极参与重大问题研究,多次

征求市人大、市政协和各县区、相关部门意见,组织滨城区、沾化区政府和滨州经济技术开发区、滨州高新技术产业开发区、北海经济开发区管委会等多次赴北京就重大问题与中国城市规划研究院对接商讨。在书面征求各县区和36个市直部门意见,并分别向市委常委会、市政府常务会议汇报修改后,形成了纲要成果,于2017年5月底报省住建厅审查,计划2018年完成规划成果报批。

# 我市各市场主体2017年度年报公示开始

未按照规定时间报送年度报告并公示的,将被列入经营异常名录

滨州日报/滨州网讯(记者 田政 通讯员 岳美 报道)1月26日,我市召开2017年度市场主体年报工作动员大会。

按照《企业信息公示暂行条例》规定,企业要在每年的6月30日前,将上一年度的年度报告通过国家信用信息公示系统,向社会进行公示。2017年度的年报公示工作,自2018年1月1日开始,6月30日结束。各市场

主体需要在规定时间内进行年报公示,如未按照规定时间报送年度报告并公示的,将被列入经营异常名录并在网上公示,在政府采购、工程招投标、授予荣誉称号等方面受到限制或者禁入。企业如果连续3年被列入经营异常名录仍未履行公示义务的,将被列入严重违法企业名单并向社会公示;法定代表人、负责人三年内不得担任其他企业的法定代表人、负责

人。据悉,在全市各级工商和市场监管部门的共同努力下,2016年度全市企业年报公示率平均为97.49%,居全省第2位。

年报作为事中事后监管的一项基本制度已逐渐被社会公众所认知。今后,企业年报公示要逐步实现:宣传培训常态化;督促年报规范化;逾期年报严管化;统计分析科学化。2017年度企业年报公示,要按照

“四化”,建立健全企业年报工作长效机制,稳固和提升年报公示率。要建立“僵尸企业”强制退出机制。对连续三个年度未年报企业进行认真梳理,摸清底数,通过发布通知公告、到登记的住所或经营场所现场检查等方式,逐一核实情况,依法开展清理工作,确保全面清理到位。

# 党员积分制管理使党员活动参与率大幅提高

市物价局通过实施党员积分制管理,使广大党员展现出新作为、新形象



滨州日报/滨州网讯(记者 裴庆力 通讯员 杨召龙 报道)1月26日,市物价局召开2017年度党员积分制管

理和信息宣传调研工作总结表彰大会,对该局先进集体和个人进行表彰。

党员积分制管理作为加强党员管理的一种新模式,市物价局作为先行单位,经过一年来的实践,该制度为基层党组织注入了生机活力,广大党员的思想观念、精神状态、现实表现展现出新作为、新形象。党员作用评价的合理性显著增强,通过积分和数据,党员管理实现了“制度化、规范化、科学化”,评价体系变得更直观更合理。党员活动的参与率大幅提高,积分制实施后,党员“三会一课”、“主题党日”出勤率和各类活动参与率达

99%以上。制度让党员监督实现了自我监督、互相监督、组织监督和群众监督“四位一体”。基层党组织的战斗力、凝聚力大大增强。党员积分制管理实施以来,来自东营、潍坊、日照、淄博等市和我市60多家单位,400余人次先后到市物价局参观交流。其做法受到省物价局充分肯定,并被上级媒体报道。结合新的形势,市物价局党组组织人员对党员积分制管理实施办法进行了专题研究、讨论、修改,把党员积分制管理进行了再深化、再拓展、再提升,形成了新的党员积分制管理实施办法,并从2018年1月1日起实施。

在2017年信息宣传调研工作中,市物价局发表在各类媒体刊物的信息宣传调研等稿件达400多篇次,多篇调研类文章还被上级评为优秀调研成果。今年市物价局信息宣传调研工作将以服务物价中心工作为宗旨,以提升部门形象为重点,以构建全员参与的工作格局为目标,不断壮大信息队伍,着力提升信息宣传调研工作水平,切实发挥信息宣传调研“围绕中心、服务大局、展示形象、推进工作”的积极作用,通过跨科室、跨单位调研,多出成果,多出精品,形成全员搞调研的好局面、好风气。

# 女老板掏腰包为乡亲置办年货

滨州日报/滨州网讯(记者 邵一娟 王健 实习生 范佳鹏 通讯员 张志刚 报道)1月25日,滨城区秦皇台乡张东村锣鼓喧天,麻东芹(图中)自掏腰包5万元为140户村民置办年货。每户村民分得一盒茶叶、一袋大米、一桶油。

麻东芹是张东村村民,近几年在外创业开办了公司,村里修路,谁

家有困难她都是第一个伸出援手。“这两年在外挣了点钱,这方水土养育了我,什么时候也不能忘了咱的乡里乡亲。”她说。

村民张青河告诉记者:“我是看着这闺女长大的,谁家有困难她知道了就帮,帮的太多了,数都数不过来。”



# 彭李强化项目支撑建设城市综合体经济高地

滨州日报/滨州网通讯员 夏玉忠

近年来,滨城区彭李街道突出强化项目支撑、盘活楼宇资源、加快整合提升等措施,不断培育壮大城市综合体、金融保险、电子商务等新兴产业,助推区域经济提质增效、发展提速、转型升级。

## 强化项目支撑,建设城市综合体经济高地

位于黄河十三路以北、渤海十八路以东在建项目——喜悦城,由滨州市天地绿置业有限公司和滨州市大饭店有限公司联合开发,建设三座27层、29层、24层的高层综合商务楼,项目业态主要有精品酒店、商务办公、公寓式酒店、5A级写字楼、商业及体育健身中心等,并且在楼顶设置停机坪。项目建成后,不仅成为滨州首个楼顶直升机停机坪,而且作为中海区集商业、健康、娱乐产业于一体的综合体项目,将在滨州打造一处新的地标性建筑。

滨州万达广场占地约98亩,总建筑面积10万平方米,总投资15亿元,由万达集团独立运营,打造了集室内步行街、大型品牌超市、万达影城、家电商场、特色餐饮、零售集合点、大玩家等多种业态于一体的独立城市综合体。该项目共集中经营品牌216个,自营业以来日均客流量突破达4万人次,实现销售收入5亿元,完成税收1500万元,拉动就业3000人,实现

了经济效益和社会效益同步提升。

在滨州万达辐射带动下,周边地块成了香饽饽,先后有中南碧桂园·翡丽之光、双泰·建大城、悦海文苑等重点商住项目相继落户。其中,碧桂园项目位于黄河十路、十一路之间,渤海十二路以西,规划占地面积147.59亩,计划总投资35亿元,总建筑面积36万平方米,其中商业面积4.28万平方米,占比约15%;双泰·建大城项目由滨州双辰置业有限公司开发,总建筑面积24.5万平方米,商业占比约55%,计划总投资20亿元;悦海文苑项目位于黄河十二路以南、渤海十六路以西,规划占地面积为5.3万平方米,建筑面积16万平方米,其中商业面积4万平方米,占比为20%。这些项目的人驻,将大大提升万达广场周边辐射带动作用,推动人流、物流、信息流等生产要素活力全面释放。

“我们将加大招商引资力度,致力于引进档次高、实力强、带动广的商业综合体项目,进一步叫响‘项目你来干,手续我来办’服务品牌,全力服务碧桂园、悦海文苑、建大城等重点项目建设,促进北部城市综合体经济中心快速形成。”街道党工委书记王景辉说。

## 盘活楼宇资源,助推金融保险扩容升级

日前,青岛银行滨州支行项目与建大清怡苑正式签订入驻协议,内外装修已经全面启动,力争今年上半年正式营业。这标志着彭李街道迎来2018年首家金融机构。

近年来,彭李街道依托黄河五路金融保险企业集聚的优势,进一步盘活辖区金融国际中心、建大清怡苑、大祥商务中心等110余万平方米的楼宇资源,突出招大引强,定向招商金融保险、投资担保等绿色服务业项目。2017年新引进3家金融企业,银行总部及网点达到了58家,保险类企业22家,其中中信银行已于2月27日正式营业;华林证券项目已于7月正式营业;潍坊银行滨城支行已经市银监局正式批复,将于今年正式营业。

2018年,彭李街道力争再引进3家银行,3家保险类企业,实现区域银行总部及网点达到61家,保险类企业达到25家,助推金融保险服务中心扩容升级。

## 加快整合提升,构建OTO电子商务产业平台

日前,位于菜刘电子商务街的牙博士家居专营店,因线上销售业务量不断增加,不得不再次租赁装修房屋,把网店经营面积扩大到原来的2倍。菜刘电子商务街自投用以来,网店发展到了10余

家,集聚效应凸显、电商氛围渐浓。

彭李街道把培育电商主体作为发展电子商务产业的重点,鼓励和支持辖区群众从事电子商务工作,与区人社局联合组织开展电商培训,并重点规划菜刘电商村发展平台;同时对企业进行走访调研,推动企业进行产品网上营销。目前,辖区各类网店数量达到50余家,其中龙头电子商务企业有远洋科技、华创网络、东方曙光、淘滨州、淘圈365、众创空间、华拓网络、志杰服饰等15家,从业人员300余人,电商产业主体队伍初步形成,并带动了辖区内物流、快递产业发展,促进了大学生创业和居民就业,实现了经济效益、社会效益双提升。

2018年,彭李街道将全力以赴推进颐高电商产业园项目顺利推进,发挥总建筑面积28万平方米、总投资20亿元的颐高国际电子商务项目辐射带动作用,加快资源整合提升,着力构建OTO电子商务产业新平台,将其打造成全市规模最大、最集中、孵化性最强的电子商务产业集聚区,使其成为全区、全市新旧动能转换的重要引擎。预计项目建成后,可引进各类企业1500家,进入成熟期后年产值达30亿元,拉动就业1.5万人。

# 滨州市防雷安全协会成立

滨州日报/滨州网讯(记者 郭刚 报道)1月28日,滨州市防雷安全协会正式成立,并举行了第一届会员大会。当日,在市民政局和气象局行业主管部门和业务主管部门的监督指导下,按照协会成立的相关规定,大会通过举手表决的方式,先后表决通过了协会章程、大会选举办法,选举产生了17人组成的协会理事会。

防雷安全协会成立后,将认真贯彻落实有关防雷工作的法律法规,坚

持服务政府、服务行业、服务会员的“三服务”原则,加强协会建设,积极开展工作,充分发挥作用,依法维护会员合法权益,做好全市防雷安全工作的组织协调和规范化管理工作,促进雷电防御技术发展和普及。本届理事会今年将重点做好以下几点工作:协助主管部门做好防雷安全宣传及交流工作;协助主管部门开发建设防雷装置安全检测信息平台,实现政府、企业数据共享;组建防雷安全专家库。

# 无棣古城贺岁片《海丰塔》首映式举行



滨州日报/滨州网无棣讯(通讯员 张涛 李文明 报道)1月23日,无棣古城贺岁片——微电影纪录片《海丰塔》举行首映式。《海丰塔》的拍摄对宣传海丰塔以及无棣历史文化,提升无棣知名度、美誉度,打造无棣历史文化名片具有重大意义。

海丰塔位于大觉寺内,始建于唐贞观十三年,即公元639年,由唐太宗李世民亲派大将尉迟恭督办。民谚曰:沧州狮子、海丰塔,东光县的铁菩萨。海丰塔与沧州狮子齐名,被誉为冀鲁三胜。原塔为八角密檐式砖石结构,青砖到顶,飞檐挑角,角系铜铃,塔身十三级,全塔高约36米。海丰塔占地十余亩,宅地旧址尚存,北与文庙学宫相望,为无棣古城秀丽所钟,夏日芙蓉盛开,秋来塔静如练,城垣钟楼、庵

殿亭阁尽映水中,旧为无棣八大景之一——“从林塔影”,堪称齐燕一绝。

1992年8月,无棣县于海丰塔原塔北50米处重建海丰塔,原中国佛教协会主席赵朴初先生题写塔名,中国书法家协会副主席李铎先生题写“海城无双邑,丰余第一州”正门楹联。新建海丰塔基本保持了原塔风貌,按八角十三级楼阁砖塔设计,塔高45米,座径11米,较之原塔更显宏伟壮阔。

1300多年来,大觉寺与海丰塔见证了唐宋元明清的盛衰巨变。2009年8月,大觉寺景区晋升为国家AAA级旅游景区。目前,大觉寺和海丰塔已成为无棣文化古城的标志性建筑和具有较高考古价值、艺术价值、丰富人文内涵的佛教旅游圣地。

# 新时代编织美好新生活

(上接第一版)

近年来,滨州市委、市政府推出多项重大民生工程,文章如是表述——公共服务的阳光照到每一位滨州人。文章列举了刚刚启用的滨州大剧院、“四环五海·生态滨州”框架下“东优、西延、南跨、北拓”的规划建设,市图书馆、博物馆、文化馆“三馆”开馆以及市人民医院西院区、中医医院、妇幼保健院(儿童医院)新院区的开工。文章称,在新型城镇化发展的道路上,滨州紧紧把握城镇化“新”的内涵,不是简单地追求人口比例增加和城市面积扩张,更是以提升城市的教育、文化、公共服务等内涵为中心,注重城镇化的发展质量,使滨州发展成为具有较高品质的宜居之所。

文章还解读了滨州的“北部崛起”。2017年,滨州北海经济开发区财政收入突破15亿元,年均增速79.5%,

连续4年增速列全市第1位。文章提到,2017年12月22日,国务院正式批复同意滨州港一类口岸对外开放。一座城市的成长模式将因此迭代升级,一片区域的开放发展将因此如虎添翼——这意味着,滨州港终于拿到了融入世界的“国际通行证”,滨州开启了“面向大海、走向世界”的崭新篇章。

2017年,滨州成功创建为全国青少年校园足球改革试验区,是全国唯一的非省会城市试验区。文章称,为推动改革试验区建设,探索校园足球管理信息化,滨州日报社联合滨州市教育局开发了校园足球网,建设青少年足球信息数据库,为选拔优秀后备人才提供参考。

一个通版洋洋洒洒万余字,内容涉及滨州经济社会发展的方方面面,文章这样评价滨州发展:“面上”精彩纷呈,“里子”真金白银。

# 阳信农村取暖用上生物质燃料

(上接第一版)“用梨树枝子加工成的这种燃料一吨能够产生热量4600大卡”,公司经理杨吉海介绍道,目前,公司产品供不应求,除供应本县外,省内烟台、潍坊及河北等地客商纷纷前来抢购。

阳信是中国鸭梨之乡,仅鸭梨种植面积就达10万亩。“每吨收购价是310元,每亩地可增收近百元”,梨农吕爱彬说道,往年他家的8亩梨树剪下的树枝都扔在地头,或是干脆烧掉,现在好了,这些个没用的东西现在可以卖了。

与此同时,阳信又是全国畜牧百强县,是优良畜种鲁西黄牛、渤海黑牛的主产区,全县存栏肉牛27万头。目前,山东省阳信广富畜产品有限公司已购进设备,积极建设畜禽粪污成型燃料生产线,将牛粪变废为宝,同样制成生物质燃料。而作为试点乡镇的水落坡镇,是全国闻名的中国古典家具文化产业基地,在生产加工过程中产生的废弃木屑资源可直接用作原材料。

全县梨园剪枝年可供原料5万吨,耕地年产秸秆80万吨,木器加工企业每年可供锯末10万吨,肉牛羊

殖每年可产生牛粪100余万吨。由此,该县在稳步推进“煤改气”“煤改电”的基础上,规划实施了木质颗粒燃料、畜禽粪污颗粒燃料专用炉具供暖,生物质热电联产集中供暖“三种模式”,规划打造了县域东、中、西“三大板块”。具体包括:中部板块,在经济开发区建立由政府投资的利民生物质能技术有限公司,打造全县生物质取暖改造综合平台和生产基地,建设木质颗粒成型燃料、畜禽粪污成型燃料两大生产线;东部板块,以水落坡镇木器家具产业废弃木屑资源为依托,建设木质颗粒成型燃料生产线;西部板块,主要是以金缘生物科技有限公司为依托,发展生物质能热电联产余热资源集中供暖,同时利用农作物秸秆、畜禽粪污等农业废弃物,推行成型颗粒燃料供暖模式。

据估算,该县生物质燃料年可替代煤炭18万吨,热电联产可替代煤炭30万吨,年可减少二氧化碳排放126万吨。今年,阳信县计划完成生物质取暖改造试点1.5万户,推动金缘生物质热电联产集中供热工程,替代散煤2.5万吨。